
 

 

 

91 

підвищити конкурентоспроможність, а для фінтех-компаній - шлях інтеграції 
вже існуючих фінтех-рішень та орієнтація на клієнтів.  
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Abstract: The essence of the implementation of financial technologies is explained. The 
problems of applying financial technologies in Ukraine are indicated. The classification of 
innovative technologies is given. A list of the main tools and functions of financial technologies is 
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В умовах глобалізації і змінних економічних викликів, включаючи вплив 

військових конфліктів, банківська система України стикається з необхідністю 
адаптації до міжнародних стандартів і впровадження інноваційних технологій, 
що вимагає ретельного аналізу регуляторної політики, забезпечення фінансової 
стійкості та розробки ефективних механізмів захисту прав споживачів. Така 
адаптація банківської системи до міжнародних стандартів означає 
впровадження новітніх технологій, оптимізацію процесів надання послуг, 
підвищення рівня захисту прав споживачів фінансових послуг [1]. Війна  
вносить свої корективи в функціонування банківської системи. Це стосується 
стійкості фінансових інституцій, ефективної регуляторної політики, взаємодії з 
міжнародними фінансовими організаціями. 

Банківський сектор України є ключовим компонентом фінансової 
системи країни. Уряд та Національний банк України (НБУ) створюють 
відповідні умови для розвитку сучасного, високорозвиненого та 
конкурентоспроможного банківського сектору, що відповідає потребам 
економіки та забезпечує високий рівень обслуговування населення та 
підприємств. Сьогодні всі сфери бізнесу покладаються на стабільну роботу 
банківської системи, яка є фундаментом для виробничих і операційних 
процесів. З початком війни в Україні залежність від банківської системи 
відчули як підприємства, так і звичайні громадяни, особливо коли в перші дні 
війни  платіжна система опинилася на межі зупинки через закриття багатьох 
банківських відділень в східних і південних областях країни та масові спроби 
зняття готівки з банкоматів. 

Об'єктами банківських операцій є фінансові активи; для їх проведення 
необхідна ліцензія НБУ, вони регулюються банківським законодавством [2]. 

Банківські операції - це діяльність банку, спрямована на підтримку його 
роботи як у якості суб'єкта бізнесу, так і в ролі фінансового посередника, 
виконуючого специфічні для себе функції. Кожна банківська операція є подією, 
що фіксується в документах і призводить до змін у балансовій звітності банку 
[3].  

Принципами виконання банківських операцій є: законність та 
відповідність правовим нормам усіх проведених транзакцій; незалежність 
банку у вирішенні виконати операції, виходячи з доступних ресурсів; 
орієнтація на задоволення потреб клієнтів і досягнення взаємної вигоди для 
клієнта і банку; можливість для клієнта вільно обирати банк для виконання 
операцій на основі переваг [4]. 

В Україні банківська система продовжує розвиватися та адаптуватися до 
сучасних потреб клієнтів і глобальних тенденцій. Здійснення банківських 
операцій в країні має ключові особливості, представлені у таблиці 1. 
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Таблиця 1. Особливості здійснення банківських операцій в Україні 
Особливість 

банківських операцій 
Характеристика 

Впровадження 
цифрових технологій 

Українські банки активно розвивають онлайн-банкінг та 
мобільні додатки для дистанційного здійснення 
переказів коштів, оплати послуг, управління картковими 
рахунками, що робить банківське обслуговування 
зручним та швидшим. 

Високий рівень 
безпеки транзакцій 

Застосування передових технологій захисту даних, 
включаючи двофакторну автентифікацію, шифрування 
транзакцій та біометричну ідентифікацію, що знижує 
ризик шахрайства та підвищує довіру до фінансових 
операцій. 

Розвиток 
інноваційних 
фінансових сервісів 

Праця над створенням умов для розвитку платформ P2P-
кредитування, цифрових валют, блокчейн-технологій, 
що відкриває нові можливості для користувачів та 
інвесторів. 

Державне 
регулювання та 
нагляд 

Національний банк України здійснює контроль над 
діяльністю банків, встановлюючи вимоги до 
капіталізації, ліквідності, ризик-менеджменту для 
забезпечення стабільності та надійності фінансової 
системи, приділяючи особливу увагу захисту прав 
споживачів фінансових послуг. 

Захист прав 
споживачів 

Прозорість умов кредитування, доступність інформації 
про тарифи та комісії, що сприяє забезпеченню прав та 
інтересів користувачів фінансових послуг. 

Джерело: розроблено автором  
 
Українські банки активно розвивають онлайн-банкінг і мобільні додатки, 

які дозволяють користувачам здійснювати більшість операцій дистанційно: 
перекази коштів, оплата комунальних послуг, управління картковими 
рахунками тощо. Це робить банківське обслуговування простішим.  

Вітчизняні банки впроваджують передові технології захисту даних, 
включаючи двофакторну автентифікацію, шифрування транзакцій і біометрію. 
Це дозволяє значно знизити ризик шахрайства і забезпечити високий рівень 
довіри до фінансових операцій.  

Розвиваються інноваційні фінансові сервіси, такі як платформи P2P- 
кредитування, криптовалюти та блокчейн-технології. Україна активно працює 
над створенням сприятливого середовища для розвитку фінтех-проєктів, що 
відкриває нові можливості для користувачів та інвесторів. 

НБУ контролює діяльність банківських установ, встановлює вимоги до їх 
капіталізації, ліквідності та ризик-менеджменту, що спрямовано на 
забезпечення стабільності та надійності фінансової системи країни. Особлива 
увага приділяється захисту прав споживачів фінансових послуг, що включає 
прозорість умов кредитування, доступність інформації про тарифи та комісії. 
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Отже, дослідження особливостей здійснення банківських операцій в 
Україні відображає унікальність вітчизняного розвитку фінансової системи. 
Адаптація до міжнародних стандартів, впровадження передових технологій і 
зміцнення прав споживачів становлять ключові напрями еволюції українського 
банківського сектору. Дослідження підкреслює важливість інновацій та 
адаптивності в стратегіях розвитку банківських операцій, забезпечуючи 
відповідність до сучасних викликів та потреб суспільства. 
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 Abstract: Peculiarities of operations by domestic banking institutions are studied. 
Legislative acts regulating the implementation of banking operations in Ukraine are indicated. The 
principles of banking operations in Ukraine are given. The need to adapt banking operations to 
international standards has been stressed. 
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Анотація: розглянуто значення фінансової грамотності для економічного та 

соціального розвитку України, а також для добробуту її громадян наголошено на 
важливості викладання основ фінансової грамотності для всіх верств населення. 

Досліджено причини низького рівня фінансової обізнаності в Україні та 
проаналізовано негативні наслідки такого стану. Також визначено найголовніші питання у 
фінансовому секторі, які потребують вирішення для покращення життя українців. 


